

千呼万唤始出来。备受关注的“三马同槽”结盟卖保险一事,终于有了实质性进展。由阿里巴巴的马云、中国平安的马明哲、腾讯的马化腾联手设立的众安在线财产保险公司,目前已走完监管审批流程,预计保监会很快将正式发布同意其筹建的批文。这是中国平安乃至整个保险业在互联网新金融创新上的一次“破冰”。“众安在线”或将突破国内现有保险营销模式,不设分支机构、完全通过互联网进行销售和理赔,主攻责任险、保证险等两大类险种。而随着记者的深入了解,神秘的领导班子成员亦“浮出水面”。

马云马化腾联手建保险公司

荐神秘富商任董事长

不设分支机构全程网络销售成亮点

从去年4月递交筹备申请算起,“众安在线”拿到筹建牌照用到了不到一年时间。从快于同业的审批周期上可见,对于互联网保险创新,保监会表现出开明、开放的监管思路。

“众安在线”之所以备受各方关注,主要有两点:一是夺人眼球的股东背景,马云、马明哲、马化腾,均是叱咤于中国商界的风云人物;二是头顶“创新”光环,经营模式、产品研发都是“前无古人”。

对于股权架构,本报曾于去年9月进行过报道。牵头方为阿里巴巴,持股比例19.9%,是最大单一股东;中国平安、腾讯分别以5%并列为第二大股东。

而随着本报记者近日进一步采访了解,除这三家主要股东之外,另有六家中小股东“浮出水

面”。分别为:携程、优孚控股、日讯网络科技、日讯互联网、加德信投资、远强投资,主要为网络科技或投资公司。

对于股东角色的分配,业内人士分析认为,阿里巴巴是中国最大的电商平台,旗下拥有大量企业及个人客户,不但可以成为财产保险的购买者,其信用水平和交易记录亦可成为“众安在线”研发新产品的载体;而中国平安擅长于保险产品研发、精算、理赔,旗下庞大的销售及理赔团队,可成为“众安在线”的强大保障;腾讯则拥有广泛的个人用户基础、媒体资源和营销渠道,为未来“众安在线”的发展和推广铺平了道路;其余中小股东在网络科技上,也具有一定的资源及人才优势。

据记者了解,目前国内专注于这些专业险种的保险公司并不多。虽然很难如车险般做大规模,但这些非车险产品的含金量(利润、价值)很高。

“三马”举荐神秘富商出任董事长

虽然“三马”的名声享誉于中国商界,但在这次联手试水互联网金融创新上,他们却甘居于幕后。

据媒体辗转了解,“众安在线”拟任董事长是一位名为“欧亚平”的神秘富商,系“众安在线”其中一家中小股东的投资方代表。据消息灵通人士透露,欧亚平出任董事长一职,乃“三马”联合举荐。

欧亚平为人低调,在媒体上鲜有曝光,曾荣登胡润百富榜,被国内投资界视为胆量十足、投资眼光独到、充满传奇色彩的商人。公开资料显示,他出生于湖南长

沙,曾经在南京做过大学教师,在家乡做过外贸经理。他的第一桶金来自上世纪九十年代初香港的石油贸易,之后在深圳投资开发房地产和金融投资,曾经是招商银行的董事。目前他持有百仕达控股、威华达控股、港华燃气等多家香港上市公司股权,近年来,事业渐渐转向内地资本市场。

除欧亚平之外,“众安在线”股东方还从业内挖角了一名职业经理人出任总经理一职。据知情人士透露,拟任总经理尹海,曾任华泰财险营销总监。一位业内人

士告诉记者,令华泰财险近年来品牌知名度大大提升的“退货运费险”(携手淘宝推出),便是由此人牵头负责。

至于其余领导班子成员,知情人士透露称,目前尚未最后确定。而欧、尹两人的任职资格,也有待保监会进一步批准。

值得一提的是,由于“众安在线”未来专攻责任险、保证险这两大非车险产品,涉及的专业性较强,因此对于“众安在线”的专业团队能力及人才建设,具有一定的挑战性。

春节14城市楼市成交面积涨幅超一倍

中指院最新发布的中国主要城市春节期间楼市交易数据显示,受监测的27个城市同比普遍上涨。

中指院称2013年春节期间(2月9日至2月15日),从成交面积来看,重点监测的27个城市楼市成交面积较去年春节同期(2012年1月22日至1月28日)相比,其中同比上涨的城市达21个。

记者注意到,这21个城市中有14个城市成交面积涨幅超过一倍,其中贵阳同比涨幅最大,达到2675%;其次是温州,涨幅达1433.33%。此外,在重点监测的北京、天津、上海、杭州、武汉、南京、广州、深圳、成都、重庆等10大城市中,同比涨幅最大的为成都,成交面积较去年同期上

涨227.78%。

27个城市中,另有6个城市成交面积同比下降,其中武汉跌幅最大达93.56%,其次是深圳,跌幅达92.86%。

值得一提的是,受春节长假期间网签暂停影响,北京全市二手住宅交易量陷入谷底。但是春节期间,尤其是正月初三之后,房源供应量和客户需求量明显增多。来自伟业我爱我家的统计数据显示,2013年春节长假期间,北京二手住宅市场新增客户登记量同比去年春节假期大幅上涨了170%,新增房源登记量也同比翻番。

伟业我爱我家集团副总裁胡景晖分析表示,春节前二手楼市的量价齐升,以及未来房价仍将持续上涨的预期,使得春节期间

购房人群的恐慌性心态依旧持续,购房热情依旧不减。随着假期结束,网签恢复,北京二手住宅市场将快速走出春节假期的低谷,交易量将基本恢复至假期前的水平。

该机构的统计数据还显示,2013年2至3月期间,北京市有36个项目计划开盘,如果这些楼盘均按照计划推出,3月新增住房供应套数将超过14000套,可能成为近四年同期供应量最高值。

胡景晖指出,目前再度出台更为严格的“限购、限贷”政策的可能性不大。因此,今年的楼市调控或将更偏向于通过制度、税收等手段力促市场供应,包括土地供应、商品住宅供应、存量房供应、保障房供应等。



各路资本急涌金融业打响销售攻坚战

“三马结盟”是各路资本急涌互联网金融的典型案例,背后折射的是大多数行业在传统销售渠道遭遇瓶颈下的紧急突围。

就拿中国保险业来说,目前正陷入销售“寒冬”,面临的瓶颈主要表现在产品同质化、渠道同质化,产品没有竞争力和吸引力。

对中国平安而言,一方面可通过这家新公司,探索金融营销革命、突破产品及渠道同质化的瓶颈;另一方面将借助这次合作,未来得以共享阿里巴巴、腾讯数以亿计的客户资源,大大拓宽了潜在客户群体。

同样,阿里巴巴、腾讯、携程等也可将中国平安的金融客户进行“二次开发”。中国平安旗下设有银行、证券、信托、基金、寿险、养老保险、健康险等众多子公司,这些都可以转化为成为它们的网络客户。

然而,并非所有的金融机构都能效仿“三马结盟”的合作途径。受资本掣肘、资源不匹配等原因,目前,多数保险公司都不具备

与互联网巨头股权合作的条件。

但在消费理念、消费结构日趋转变,保险传统销售渠道日渐乏力的大环境下,保险公司纷纷使出不同的“杀手锏”,参与到这场互联网金融革命中。“e时代”金融销售攻坚战扑面而来。

从目前的攻坚战况来看,数十家保险公司开展了网络销售,推出了在线商城。与此同时,还频频向淘宝等互联网平台示好,通过代理合作来寻找保费增长的突破口。就在去年年末,一家名不见经传的中小保险公司借道淘宝网创下“三天一个亿”的销售额,令业界啧啧称奇。

保险业掀起互联网创新革命,与其说是保险公司基于对市场转型研判的战略选择,不如说是基于对保险产品供给与普通消费者需求之间关系的深刻理解。

正如一家保险公司总裁在其内部大会上所言,“我们未来的潜在客户,他们在哪里?答案就是:在网上。我们必须跟随80后、90后的消费习惯改变而改变。”

茅台和五粮液因实施

价格垄断被罚4.49亿元

据经济之声报道,记者19日从国家发改委相关部门了解到,茅台和五粮液因实施价格垄断被罚4.49亿元,所罚金额是上年度两家酒企销售额的1%。

茅台集团此前曾发布声明称,根据国家价格监督检查与反

垄断局和贵州省物价局的检查情况,公司决定取消以前违反《反垄断法》有关的营销政策,立即进行彻底整改,具体措施随后公布。根据声明内容,贵州茅台决定取消此前公司实施多年的“限价令”。

报告称中国私车将破亿

10年内百户拥车将达60辆

近日,中国社科院一份《中国汽车社会发展报告2012-2013》显示,中国汽车工业的产销增速已经放缓,不可能出现几年前“井喷式”的增长,但由于国内汽车产销量都近2000万辆,未来汽车保有量增加仍非常惊人。

该报告主编、中国社科院社会学所副研究员王俊秀表示,去年,中国每百户家庭私人汽车拥有量超过了20辆。报

告预计,到今年第一季度,中国私人汽车拥有量将破亿,10年左右每百户汽车拥有量将达到或接近60辆。

王俊秀认为,汽车的限购和限行引发了汽车产业界的不安和反对,形成了增长和限制的矛盾。未来几年,将会上一线城市、部分二线城市,甚至一些三线城市汽车限制性政策密集出台的局面,“增长”和“限制”的矛盾将更加突出。